

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 33/18-5/3
EPA 495 XXVI
Podgorica, 20. jul 2018. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa sjednice održane 16. jula 2018. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2018. GODINU

U uvodnom obrazloženju, predstavnik predlagača, ukazao je da se glavni razlozi za predlaganje izmjena Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu, odnose na tehničko usaglašavanje usljed donošenja i primjene nove Uredbe o izmjenama Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave, kao i povećanje primitaka i smanjenje tekućih izdataka. Takođe, upoznao je Odbor da se promjene u ukupnom nivou primitaka odnose na povećanje primitaka od pozajmica i kredita i prihoda od prodaje imovine, dok se izvorni prihodi neznatno smanjuju u odnosu na Zakon o izmjenama Zakona o budžetu za 2018. godinu, iz marta mjeseca.

Predstavnik predlagača, saopštio je da navedeno smanjenje izvornih prihoda nastaje kao rezultat predložene promjene akcizne politike za duvan i duvanske proizvode i gazirana pića sa dodatkom šećera, a u cilju očuvanja i proširenja poreske baze i efikasnije borbe protiv sive ekonomije. Ukazao je, takođe, da su promjene na rashodnoj strani uslovljene: povećanjem ukupnog fonda bruto zarada koje nastaju proširenjem nadležnosti pojedinih institucija i usljed potrebe za njihovim kadrovskim jačanjem; nepredviđenim rashodima u oblasti zdravstava, kao i metodološkim promjenama obračuna budžetskog deficita, u skladu sa Predlogom o izmjeni i dopunama Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti.

Na Odboru je konstatovano da su izmjenama Zakona o budžetu predviđeni primici u iznosu od 2.512,26 mil. €, odnosno da su izdaci tekućeg budžeta umanjeni za 43,09 mil.€, izdaci državnih fondova uvećani za 24,65 mil.€, izdaci rezerve uvećani za 16,59 mil.€, izdaci kapitalnog budžeta umanjeni za 2,70 mil. €, dok su izdaci transakcija finansiranja uvećani za 430,68 mil. €. Odbor je utvrdio, da su predloženim izmjenama Zakona, izvorni prihodi umanjeni za 8,24 mil.€ u odnosu na plan, a ukupni izdaci, ne uključujući otplatu duga smanjeni za 4,55 mil.€. S tim u vezi, planirani nivo deficita povećan je za 3,70 mil.€ i iznosi 142,84 mil.€, odnosno 3,22% procijenjenog BDP-a. Takođe, Odbor je, imajući u vidu izlaganje ministra finansija konstatovao da je povećanje stavke pozajmice i krediti rezultat emisije obveznica iz aprila tekuće godine koju je Crna Gora uspješno okončala na tržištu euroobveznica čime je pod kamatnom stopom od 3,375% omogućeno refinansiranje obveznica koje su dospijevale na naplatu 2019, 2020. i 2021. godine i da je navedena kamatna stopa veoma povoljna.

Tokom rasprave, postavljena su pitanja koja su se odnosila na: povećanje pozicije bruto zarade Ministarstva prosvjete za 12,8 mil. €, kao i iznos prosječne bruto zarade u ovoj potrošačkoj jedinici; rast pozicije nedostajuća sredstva sa 295,88 mil.€, utvrđenih prvobitnim Zakonom o budžetu, na 755,26 mil. € koji su predloženi najnovijim izmjenama; povećanje sredstava za Fonda zdravstva; povećanje nivoa budžetskog deficita na 142,8 mil. € imajući u vidu da je Fiskalnom strategiom za 2017 – 2020. godinu, isti procijenjen na nivou od 111,5 mil. €. Takođe, bilo je riječi i o povećanju ukupnog nivoa bruto zarada za 32 mil.€, odnosno sa 429 mil. €, koliko je za 2018. godinu bilo procijenjeno Fiskalnom strategijom, na 461 mil. €. Kada je u pitanju prihodna strana budžeta, pozitivnim je ocijenjena činjenica da su tekući prihodi za oko 50 mil. € veći u odnosu na plan definisan Fiskalnom strategijom, kao i pozdravljeni napori Ministarstva finansija i Poreske uprave u sprovođenju poreske politike.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

